

**Отчет  
о деятельности Союза «Объединение организаций профсоюзов  
Республики Бурятия» в 2023 году**

В соответствии с Резолюциями основных направлений деятельности Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» на 2020 – 2025 гг., утвержденных Постановлением Конференции ООП РБ № 29-3 от 10 июня 2020 года, а также Планом работы Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» на 2023 год, утвержденном на заседании Президиума ООП РБ № 30-1 от 26 января 2023 года, были проведены следующие мероприятия:

В 2023 году состоялось 5 заседаний Совета ООП РБ, на которых рассмотрено 19 вопросов, 9 заседаний Президиума ООП РБ, на которых рассмотрено 36 вопросов.

**Общереспубликанские мероприятия.**

19 декабря 2023 года состоялась рабочая встреча профсоюзного актива ООП РБ с Главой Республики Бурятия Цыденовым А.С. На встрече обсуждались вопросы социального партнерства, повышения заработной платы, трудовых отношений и другие злободневные вопросы, волнующие профсоюзных лидеров отраслевых профсоюзов. Одним из основных вопросов стал вопрос о принятии закона «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по государственному управлению охраной труда». Также прозвучало предложение об учреждении Дня профсоюзов Бурятии – 14 ноября. Председатель БРО профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Майя Саяновна Махеева вручила главе региона Алексею Самбуевичу Цыденову членский билет БРО общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.

25 января 2023 года в зале заседаний ООП РБ прошла рабочая встреча профсоюзного актива РБ с Заместителем Председателя Правительства Республики Бурятия - министром здравоохранения РБ Евгенией Юрьевной Лудуповой. В ходе встречи стороны обсудили такие вопросы, как: патриотическое воспитание граждан; 100-летие образования Республики Бурятия; формирование современных человеческих ценностей. Пропедевская встреча наглядно показала, что у Правительства Бурятии и профсоюзов много общих точек соприкосновения для совместной деятельности, направленной для улучшения жизни жителей республики.

24 мая 2023 года на сцене КТЦ «Феникс» состоялся Гала-концерт, посвященный Дню славянской письменности и культуры. Там прошло заключительное мероприятие Республиканского фестиваля-конкурса вокально-хоровых коллективов «Пою мою Республику». Оно было приурочено к 100-летию образования Республики Бурятия, которое отмечалось 30 мая 2023 года. Организаторами фестиваля хоров выступило Правительство Республики Бурятия совместно с Министерством культуры Республики Бурятия, некоммерческим партнерством «Всероссийское хоровое общество» и Союзом «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия». Участниками стали 43 хоровых коллектива. Как отметили сами участники битвы и многочисленные гости — проект не просто разбудил самодеятельное творчество профсоюзов, но и стал мощным объединяющим началом для коллективов предприятий и учреждений в повседневной жизни и работе, а также прекрасным подарком к юбилею республики.

С 3 сентября по 5 сентября 2023 года в Республике Бурятия с рабочим визитом находилась делегация профсоюзов АРВМ из пяти человек во главе с Чжан Шаочунем – заместителем Председателя Постоянного Комитета ВСНП АРВМ, Председателем Федерации профсоюзов АРВМ. Целью визита китайских коллег являлось укрепление дружеских и партнерских отношений между организацией профсоюза АРВМ КНР и Профсоюзами Бурятии. Встреча профсоюзов двух стран заложила крепкую основу для дальнейшего сотрудничества.

10 сентября 2023 года профсоюзы Бурятии принимали активное участие в едином дне голосования. Проводились встречи профактива с кандидатами в депутаты Народного Хурала РБ, а также осуществлялся общественный контроль за проведением выборов.

С 27 ноября по 1 декабря 2023 года делегация профсоюзов Бурятии посетила с рабочим визитом своих профсоюзных коллег в Автономном районе Внутренняя Монголия (АРВМ) Китайской Народной Республики в городе Ордос, на севере Китая, в городском округе, расположенном на территории АРВМ. В состав делегации были включены председатели членских организаций ООП РБ, а также секретарь ФНПР, представитель ФНПР в СФО Дмитрий Викторович Морокин. В ходе плодотворного визита стороны обменялись информацией о методах работы профсоюзных организаций наших стран. Также во время встречи профсоюзы соседних стран обменялись опытом работы, защиты законных прав и интересов членов профсоюза, обсудили перспективы двустороннего сотрудничества между профсоюзами Российской Федерации и Китайской народной республики.

24 ноября 2023 года в Администрации города Улан-Удэ состоялась профсоюзная научно – практическая конференция посвященная 75-летию со дня образования Совета профсоюзов Бурят-Монгольской АССР. Тема конференции - «Укрепление и развитие системы социального партнерства на территории Республики Бурятия». Мероприятие явилось завершающим этапом Года укрепления и развития социального партнёрства объявленного ФНПР в 2023 году. В мероприятии приняли участие Федюшкина И.В., заместитель Председателя ФНПР, Морокин Д.В., секретарь ФНПР, представитель ФНПР в СФО, Гулгенов А.Ц., заместитель Председателя Правительства Бурятии – руководитель Администрации Главы и правительства РБ, Мухин В.В. - первый заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия, Гармаев Б.Б., заместитель председателя Народного Хурала Республики Бурятия, Ромахин С.А., главный федеральный инспектор по Республике Бурятия, председатели членских организаций ООП РБ, ветераны профсоюзного движения Бурятии, профсоюзные активисты и социальные партнеры профсоюзов Бурятии. В начале конференции с приветственным словом выступила Юдаева Е.А., и.о. Председателя ООП РБ, вручила благодарственные письма. Затем работа конференции продолжилась по трем секциям: «Укрепление и развитие системы социального партнерства на территории Республики Бурятия», «Улучшение эффективности в области контроля и управления охраной труда», «Профсоюзная молодежь в системе социального партнерства: перспективы взаимодействия». В заключение участники конференции единогласно приняли итоговую резолюцию.

8 декабря 2023 года состоялся финал первого Республиканского конкурса на лучшую корпоративную программу укрепления здоровья на рабочем месте. В Доме культуры им. А. П. Вагжанова г. Улан-Удэ за призовые места боролись девять учреждений и организаций. Все они были победителями отраслевых этапов среди организаций образования, здравоохранения и государственных учреждений и общественного обслуживания. Конкурс проходил совместно с Центром общественного здоровья и медицинской профилактики РБ им. В.Р. Бояновой. Всего в конкурсе приняли участие 57 организаций с различных районов нашей республики. На протяжении всего года проводились различные мероприятия по укреплению здоровья, это и спортивные мероприятия, психологические тренинги, мастер-классы по питанию, а также лекции по профилактике заболеваний. Наряду с этим обустроивались комнаты, места для психоэмоциональной разгрузки, обеденные зоны, создавались условия для борьбы с вредными привычками и занятий физической активностью.

За отчетный 2023 год комплексная бригада ООП РБ посетила ряд районов по оказанию практической помощи профактиву МО, а именно: Кабанский, Селенгинский, Тункинский, Кяхтинский, Заиграевский и ряд других районов в.т. по ходатайству отраслевых республиканских комитетов профсоюзов.

Ежегодно ООП РБ принимает участие в организации и проведении регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». Конкурс проводится по 15 социально-значимым номинациям, связанных с улучшением условий труда для семейных работников, трудоустройством граждан с инвалидностью, созданием и развитием рабочих мест, сокращением производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, корпоративной благотворительностью и формированием здорового образа жизни работников. В октябре на заседании республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений были подведены итоги регионального конкурса этапа конкурса. Все представители профсоюзов организаций - победителей получили сертификаты на курсы и путевки на курорты «Аршан» и «Горячинск».

В рамках традиционной новогодней акции "Профсоюзы - детям" в период с 24 декабря по 3 января более 3 000 (трех тысяч) детей и подростков из семей членов профсоюзов получили новогодние подарки и посмотрели новогодние представления в ведущих театрах города.

В течение 2023 года с целью развития проекта «Профсоюзная дисконтная карта» в Республике Бурятия осуществлялась информационная поддержка данного проекта среди профсоюзных организаций. Всего за весь период выдано более 12 000 карт, подключено более 300 партнеров.

В течение года осуществлялось администрирование официального сайта ООП РБ и группы «Профсоюзы Бурятии» в Телеграмм-канале и в социальной сети «ВКонтакте», оформление и обновление профсоюзного стенда ООП РБ. Всего за 2023 год на официальном сайте ООП РБ ([www.ooprbr.ru](http://www.ooprbr.ru)) было размещено 310 публикаций. На телевидении РБ вышло 12 репортажей о значимых республиканских профсоюзных мероприятиях, на Радио Бурятии в преддверии 7 октября 2023 года – Всемирного Дня за достойный труд, выступила с актуальным Обращением к членам профсоюзов Бурятии, жителям республики И.о. Председателя ООП РБ Е.А.Юдаева. Также периодически выходили информации о профсоюзной жизни на межрегиональном информационном медиаресурсе «Байкал-Дейли». ВКонтakte (<https://vk.com/id44673792>) размещено 618 публикаций, в Телеграм-канале в группе "Профсоюзы Бурятии" ([https://t.me/profsouz\\_rb](https://t.me/profsouz_rb)) – 650 публикаций. Также информирование о работе профсоюзов Бурятии велось через районные газеты в 21 муниципальных районах республики.

На странице сайта ФНПР ([www.fnpr.ru](http://www.fnpr.ru)) в рубрике "Новости членских организаций" в 2023 году размещено 23 информации о деятельности профсоюзов Бурятии.

Важным событием явилось создание юбилейного видеofilmа к 75 - летию образования Облсовпрофа Бурят-Монгольской АССР – «75 лет профсоюзам Бурятии».

Среди профсоюзного актива были награждены профсоюзными наградами:

1. Нагрудный знак ФНПР «За активную работу в профсоюзах» - 3 человека,
2. Нагрудный знак ФНПР «За сотрудничество» - 3 человека,
3. Почетная грамота ФНПР – 10 человек,
4. Почетный диплом ФНПР – 2 человека,
5. Благодарность Исполнительного комитета ФНПР – 16 человек,
6. Почетная грамота ООП РБ – 86 человек,
7. Благодарность ООП РБ – 15 человек,

Республиканскими наградами были награждены:

1. Почетная грамота Народного Хурала РБ – 2 человека,
2. Почетная грамота Правительство РБ – 12 человек,

#### **Коллективные действия.**

Главный девиз Первомайской акции профсоюзов Бурятии в 2023 году – «Солидарность трудящихся – единство страны». В рамках 1 мая были проведены следующие мероприятия: - Митинг и концерт в г. Улан-Удэ на пл. Советов, 1 мая, 11.00 часов, - Шествие колонны профсоюзов Республики Бурятия с участием республиканских организаций, первичных профсоюзных организаций, профсоюзного актива молодежи от здания ООП РБ до площади Советов, 1 мая в 10.30 часов., - Проведение фотоконкурса «Моменты Первомай» в социальной сети «ВКонтакте» с 1 по 8 мая, - Голосование граждан и коллективов в поддержку Резолюции (обращения) ФНПР с 25 апреля по 2 мая на сайте <https://1may.fnpr.ru>, - Проведение собраний в трудовых коллективах.

Всемирный день действий профсоюзов «За достойный труд!» в 2023 году проходил под девизом «Социальное партнерство – гарантия достойного труда!». В Республике Бурятия были проведены следующие мероприятия: - 6 октября 2023 года состоялось заседание Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Республике Бурятия. Также в режиме ВКС в заседании принимали участие муниципальные образования районов и городов, - собрания в трудовых коллективах с единой повесткой, - 22 - 24 сентября 2023 года прошли обучающие семинары молодежного совета ООП РБ по тематике социального партнерства под лозунгом «Активная молодежь – сильный Профсоюз»; - размещение информации о проведении акции на информационных ресурсах профсоюзных организаций в социальных сетях

и мессенджерах; - участие в интернет-акциях для председателей первичных профсоюзных организаций и территориальных организаций профсоюзов на сайте ФНПР (7oct.fnpr.ru);

### **Социальное партнерство**

2023 год был объявлен Годом укрепления и развития системы социального партнерства. Коллективно – договорная кампания в членских организациях на территории Республики Бурятия в 2023 году проходила в русле выполнения решений XI Съезда ФНПР, а также в рамках выполнения обязательств Региональных Соглашений между Правительством Республики Бурятия, Союзами работодателей Республики Бурятия и Союзом «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия», заключенных на 2021-2023 годы, а также формирования проектов новых Региональных Соглашений на предстоящий период.

При разработке новых Региональных Соглашений профсоюзная сторона руководствовалась основными принципами защитных функций в трудовых отношениях и проявила стойкую позицию в отстаивании приоритетных минимальных гарантий через обязательства в данных Соглашениях. В связи с чем, в новом Региональном Соглашении «О минимальной месячной заработной плате на территории Республики Бурятия, появилась новая статья 2, которая четко поясняет о не входящих критериях в понятие ММЗП на территории Республики, кроме работников федерального подчинения.

В основном Региональном Соглашении на 2024-2026 годы появилась новое обязательство - п.3.18, которое было прописано в дополнительном Соглашении в 2023 году о северных надбавках, и перешло в новое Соглашение, уже без записи «с учетом у работодателя финансовых средств».

На территории Республики Бурятия на 01.01.2024 года заключено и действует:

2 - Региональных Соглашения (самый высокий уровень в республике);

21 - Отраслевое Региональное Соглашение;

24 - отраслевых соглашения, заключенных на территориальном уровне;

14 - территориальных соглашений;

1348- коллективных договоров.

В 2023 году проведено **6 заседаний республиканских трехсторонних комиссий**. Рассмотрено и принято решений по 19 вопросам. Согласно Регламента работы Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» и Правительства Республики Бурятия, профсоюзы в 2023 году активно принимали участие в работе следующих республиканских комиссий: Комиссия по оздоровлению и занятости детей и подростков, председатель комиссии Лудупова Е.Ю. – заместитель председателя Правительства РБ, Министр здравоохранения РБ; Комиссия по оплате труда и занятости населения, Председатель комиссии – Мухин Всеволод Васильевич-первый заместитель председателя Правительства Республики Бурятия; Комиссия по миграционной политике, председатель комиссии Мухин В.В. – первый заместитель председателя Правительства РБ; Комиссия по повышению доходов консолидированного бюджета, Председатель комиссии - Кочетова Е.Н., Министр экономики Республики Бурятия; Комиссия при Министерстве экономики Республики Бурятия по проведению «Всероссийского конкурса высокой социальной эффективности», председатель комиссии – заместитель Министра экономики Республики Бурятия, заместитель председателя комиссии Юдаева Е.А., и.о. Председателя Союза «Объединение организаций профсоюзов РБ».

В 2023 году проведено **4 заседания Городской трехсторонней комиссии**. По всем вопросам приняты решения. Рассмотрено 17 вопросов. Союз «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» активно участвовал в 2023 году в заседаниях Тарифной комиссии по городу Улан-Удэ и городской комиссии по летнему оздоровлению детей. По мере необходимости участвовал в ряде других комиссий и совещаний. Много мероприятий по контролю исполнения решений приходилось на выездные проверки, где профсоюзы имеют свою определенную точку зрения.

### **Правозащитная работа**

Основными направлениями правозащитной деятельности в 2023 году были: консультирование профсоюзного актива и членов профсоюзов по вопросам трудового законодательства; осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства; защита социально-трудовых прав членов профсоюзов в судебных

инстанциях; разработка, анализ коллективных договоров и соглашений; экспертиза проектов нормативно-правовых актов, затрагивающих права и интересы членов профсоюзов, коллективных договоров и локальных нормативных актов.

В 2023 году численность правовых инспекторов труда сохранилась в количестве 3 единиц: в аппарате ООП РБ, в БРО профсоюза работников народного образования и науки РФ и в БРО профсоюза работников здравоохранения РФ.

В 2023 году всего было проведено 174 проверки соблюдения работодателями трудового законодательства, из них – 37 комплексных (по всем вопросам трудового законодательства). Совместные проверки с органами Прокуратуры – 7, с Федеральной инспекцией труда - 8.

Работодателям было направлено 55 Представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права. В Представлениях было указано на 1654 нарушения трудового законодательства. Работодателями устранено 1586 нарушений (процент устранения составил 95,9%).

Проверки в отчетном периоде проводились как плановые, так и внеплановые. Общее количество проверок соблюдения работодателями трудового законодательства в 2023 году возросло - 174 (в 2021 г. – 84, в 2022 г. – 102).

Консультирование проводилось как на личном приеме, так и по телефону на устные обращения. Принято всего за отчетный период 1724 человек на личном приеме. Работники традиционно обращались за разъяснениями по различным вопросам, связанным с их трудовой деятельностью: вопросам оплаты труда, увольнения по различным основаниям, режима рабочего времени и отдыха, выплаты выходных пособий, незаконного применения дисциплинарных наказаний, содержания трудовых договоров, пенсионных прав. Участилось количество обращений по вопросам начисления заработной платы, в основном касающиеся незаконных снижений стимулирующих выплат, не выплаты доплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных. Из 1724 обращений 1657 было удовлетворено.

В 2023 году было рассмотрено 604 письменных обращений членов профсоюза, из них 577 обращений было признано обоснованными и удовлетворено.

**Экономическая эффективность Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» от всех форм правозащитной работы в 2023 году составила 57,6 млн. руб.**

Расчет экономической эффективности правозащитной работы сложился путем сложения сумм, полученных членами профсоюза по решению судов, в результате выданных Представлений, от участия в КТС, а также от взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти, органами прокуратуры и федеральной инспекцией труда, сбережения средств членов профсоюза при получении бесплатной юридической консультации или помощи.

### **Работа по охране труда**

Основной целью работы технического инспектора труда, внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных профсоюза по охране труда в 2023 году являлось обеспечение профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями законодательства об охране труда, включая законодательство о специальной оценке условий труда, об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, а также за выполнением условий коллективных договоров, соглашений в сфере охраны труда в организациях, в учреждениях и других организациях независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, в которых работают члены Профсоюза.

В течение 2023 года технический инспектор ООП РБ принимал участие в работе Координационного совета по охране труда при Министерстве экономики Республики Бурятия (орган исполнительной власти республики, осуществляющий функции государственного управления охраной труда).

В рамках заключенных соглашений, технической инспекцией ООП РБ осуществлялся обмен информацией с Государственной инспекцией труда в Республике Бурятия (ГИТ в РБ), Минэкономики Республики Бурятия и СФ России в РБ о соблюдении работодателями норм трудового законодательства. Проводилась корректировка взаимодействий по осуществлению государственного, муниципального, ведомственного и общественного контроля.

В целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы управления охраной труда, активизации профилактической работы, повышения культуры охраны труда в коллективах технической инспекцией проводилась работа с членскими организациями по принятию участия в конкурсе «Лучшая организация работ по охране труда». Победителями указанного конкурса стали именно те организации, которые имеют первичные профсоюзные организации.

Техническая инспекция ООП РБ в 2023 году проводила работу по предупреждению (профилактике) производственного травматизма, повышению безопасности труда, сохранению жизни и здоровья работников отрасли. Данная работа проводилась через институты уполномоченных профсоюза по охране труда. Количественный показатель уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзных организаций в 2023 году снизился с 991 человек до 926 человек. Результаты проверок уполномоченными профсоюза по охране труда, проведенные в отчетном периоде показывают, что количество выявленных нарушений составило 57, внесено на рассмотрение работодателям 18 представлений по улучшению условий труда и устранению аварийных ситуаций, представляющих угрозу жизни и здоровью работников.

Мониторинг, проведенный Технической инспекцией ООП РБ в 2023 году, показал, что при проведении СОУТ допускаются нарушения действующего порядка проведения специальной оценки условий труда, в том числе связанные с неправильным применением нормативной базы. Кроме того, особенности труда работников зачастую становятся предметом для споров в связи со сложностью адекватной оценки степени вредности и опасности различных факторов на рабочих местах.

По оперативным данным за период январь-декабрь 2023 года в Республике Бурятия произошло 5 групповых, 23 тяжелых несчастных случаев и 4 со смертельным исходом. Технические инспектора ООП РБ принимали участие в расследовании всех 32 несчастных случаев. Анализ статистических данных по тяжелым и несчастным случаям со смертельным исходом показывает, что производственный травматизм за 2023 год снизился по отношению к аналогичному периоду 2022 года. Однако уровень группового производственного травматизма увеличился на 40%.

В 2023 году техническая инспекция труда ООП РБ регулярно принимала участие в проведении расследований и профессиональных заболеваний совместно с Роспотребнадзором РБ по факту 4 случаев (в 2022 году 8 случаев). Все 4 случая профзаболеваний были установлены у работников ПАО «Бурятзолото». Материалы расследования профессиональных заболеваний показывают, что заболевания возникают у стажированных работников, которые проработали по данной профессии свыше 6 лет.

В соответствии с планом работы в 2023 году было проведено 12 плановых, 3 внеплановых, 50 тематических проверок по соблюдению работодателями трудового законодательства. В ходе проверок техническим инспектором труда было выявлено 261 нарушение законодательства и других нормативных правовых актов в части соблюдения условий и охраны труда.

Большой объем работы технических инспекторов труда был связан с осуществлением полномочий в рамках исполнения функции профсоюзов по консультированию работников – членов профсоюза и работодателей. Консультирование осуществлялось с использованием электронной почты организации в сети «Интернет», приложений – мессенджеров Viber и WhatsApp. В целом, за отчетный период было осуществлено 20 письменных и более 200 устных консультаций.

Технический инспектор ООП РБ в отчетном периоде принимал участие в двух судебных процессах в интересах работников членов профсоюза. Кроме того технический инспектор труда ООП РБ участвовал в трёх судебных процессах, где истцами выступали работодатели, которые не были согласны с выводами комиссии по расследованию несчастных случаев, по итогам рассмотрения всем заявителям было отказано в удовлетворении их исковых требований.

В отчетном периоде техническим инспектором труда проводилась работа по проведению экспертизы проектов коллективных договоров на соответствие нормам трудового права. В результате проведения экспертиз проектов коллективных договоров было выявлено 85 несоответствий трудовому законодательству и иным нормативным правовым актам, содержащим нормы трудового права. По каждому из них работодателю было предложено внести изменения в проект коллективного договора.

**В 2023 году экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы по вопросам охраны труда составила 3 970 362 рублей.**

### **Молодежная политика**

Работа с молодёжью является одним из приоритетных направлений работы профсоюзов, направленное на укрепление и развитие профсоюзного движения.

В 2023 году было проведено 7 заседаний Молодежного совета ООП РБ, на которых рассмотрено 26 вопросов по развитию системы социально-экономической и правовой защиты молодежи, ее профессиональному и кадровому росту, организации культурно-массовой, спортивной и оздоровительной деятельности.

С 24 марта по 14 апреля 2023 года для начинающих профактивистов было проведено модульное обучение «Молодежный совет-правила работы». Основная задача мероприятия – это формирование знаний и навыков в работе молодежной структуры профорганизации.

С 22 по 24 сентября 2023 года на базе профсоюзного гостевого дома «Маяк» в с.Горячинск состоялся Профсоюзный слет работающей молодежи по вопросам реализации молодежной политики ООП РБ. Участие в мероприятии приняли председатели отраслевых молодежных советов, представители из числа молодежи профсоюзных организаций отраслей госучреждений, образования, здравоохранения, культуры, связи, лесных отраслей, спорта, АПК, железной дороги. В общей сложности участие приняли 28 человек.

30 апреля 2023 года 45 команд приняли участие в XIV традиционном профсоюзном турнире по боулингу среди молодёжи. Турнир сплотил вокруг себя представителей различных отраслей, таких как госучреждения, здравоохранение, энергетика, связь и многих других. Турнир проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, привлечения профсоюзной молодежи к занятиям спортом, мотивации профсоюзного членства и укрепления связей между профсоюзными молодежными объединениями Республики Бурятия. Общее количество участников составило 250 человек.

В сентябре 2023 года была организована квест-игра на тропе здоровья на Верхней Березовке с прохождением полосы препятствий. Профсоюзная молодежь активно присоединяется к сдаче норм ГТО.

Молодые профсоюзные активисты принимают участие в шествии Первомайской профсоюзной колонны и праздничном концерте в г. Улан-Удэ на пл. Советов, 1 мая в День солидарности трудящихся. Молодежный совет ООП РБ стал инициатором проведения фотоконкурса «Моменты Первомай» с целью пропаганды профсоюзного движения, привлечения внимания к общественной жизни человека труда и трудовых коллективов - участников первомайской акции. Всего на конкурс было направлено более 100 фотографий с хэштэгами #ЗАМИРТРУДМАЙ03, #ЯИДУНАПЕРВОМАЙ03. Общее количество активностей пользователей составило 1000 человек.

В рамках Всемирного Дня действий «За достойный труд» МС ООП РБ разместил 57 публикаций в соцсетях, группах отраслевых молодежных советов. Была организована публикация информационных постов, логотипов и девизов акции, фото-видеофактов с рабочих мест с применением хештегов #ЗаДостойныйТруд, #ООП РБ, #МСООПРБ, #ЗаРабочиеМеста, #НетБезработице, #ЗаПрофсоюз.

Молодые профактивисты стараются оказывать внимание своим ветеранским организациям, и посещают ветеранов труда, организуют мероприятия к отраслевым праздникам и Дню пожилого человека. Ежегодно проводятся акция «Ветеран живет рядом». Профсоюзная молодёжь участвовала в акциях ко Дню Победы: Международная акция «Сад памяти», «Стена памяти», «Флаги Победы». Акции проводились в профорганизациях. Также члены МС отправляли письма участникам СВО.

2 марта 2023 по инициативе Молодежного совета ООП РБ прошла интеллектуально-музыкальная игра «Профсоюзный КВИЗ» среди работающей и студенческой молодежи города Улан-Удэ, учредителем которой стало Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия. Игра проводилась с целью досуга профсоюзной молодежи, мотивации профсоюзного членства, укрепления связей между профсоюзными молодежными объединениями. Мероприятие сплотило вокруг себя представителей различных отраслей, таких как госучреждения, здравоохранение, энергетика, культура, связь и многих других. Общее количество команд-

участников Профсоюзного квиза - 30, большинство команд были представители молодежи профсоюза работников здравоохранения.

23 июня 2023 года в преддверии Дня молодёжи прошла квест-игра «МИНИИ ТУРЭЛ БУРЯАД - любимая Бурятия моя!» среди работающей молодежи, посвященная 100-летию Республики Бурятия. Игра проводилась с целью вовлечения работающей молодежи в общественную жизнь города, гражданско-патриотического воспитания молодежи, вовлечения молодежи в изучение истории родного края. Организаторами квест-игры выступили Управление по делам молодежи Комитета по социальной и молодежной политике Администрации г. Улан-Удэ совместно с Объединением организаций профсоюзов Республики Бурятия. Всего в квест-игре приняли участие 10 команд различных предприятий и организаций г.Улан-Удэ.

В 2023 года проводилась активная информационная работа в интернет-пространстве, немало внимания уделялось работе с соцсетями. Все информационные мероприятия были приурочены к крупным профсоюзным акциям России. Местом действия молодежных первомайских акций стали профсоюзные сайты и группы в социальных сетях. В течение года в группе МС ООП РБ в Контакте проводились интерактивные акции (конкурсы, викторины онлайн) и розыгрыши призов среди участников группы, что позволило увеличить пользователей. Пополнялись молодежные страницы и рубрики на официальных сайтах отраслевых профсоюзов.

Члены Молодежного совета ООП РБ являются активными участниками работы Молодежного совета Сибирского федерального округа, ФНПР, Общероссийских профсоюзов. Налажена конференц-связь, интернет-переписка, проводятся скайп-конференции, обсуждаются актуальные темы профсоюзного движения.

За отчетный период Молодежным советом ООП РБ выстроено взаимодействие с Министерством спорта и молодежной политики, Управлением по делам молодежи г.Улан-Удэ. Проводятся совместные мероприятия.

### **СВО**

Профсоюзы Бурятии продолжают помогать участникам СВО и гражданскому населению. Уже с первых недель специальной военной операции на Украине бурятские профсоюзы заняли активную гражданскую позицию по поддержке наших военных на фронте. Гуманитарные грузы отправлялись и продолжают отправляться к местам боевых действий и на освобожденные территории на постоянной основе. В марте 2023 года профсоюзы Бурятии сделали упор на технические средства – тепловизоры. Общими силами суммарно профсоюзы Бурятии собрали 667 000 рублей и на эти деньги были закуплены шесть новейших тепловизоров дальнего и ближнего действия.

В январе 2023 года профсоюзная делегация ООП РБ побывала в Кяхтинском районе, где профсоюзные лидеры Бурятии встретились с мамами и жёнами погибших на СВО мужей, сыновей и отцов. Мы все понимаем, что всем женщинам было тяжело пережить потерю своих близких, но они продолжают жить ради детей, ради близких и родных. Несмотря на боль потерь, женщины нашли в себе силы, и пришли сегодня на встречу с общественниками Бурятии. Встреча членов Общественной палаты Республики Бурятия Хабарковой Светланы, Юдаевой Елены Андреевны, заместителя Председателя ООП РБ с женами и детьми воинов Отечества Кяхтинского района, погибших при исполнении воинского долга в СВО, прошла в рамках открытия волонтерского клуба «Гуламта» - «Очаг» при РОО «Женщины Бурятия». Основной целью деятельности клуба «Гуламта» является оказание психологической помощи детям и женщинам, членам семей участников СВО.

В течение года продолжается работа по плетению маскировочных сетей в здании ООП РБ, уже изготовлено и направлено 110 штук.

**И.о. Председателя Союза  
«Объединение организаций  
профсоюзов Республики Бурятия»**

**Е.А. Юдаева**